PICCOLA ARENA DETOUR 2005

Dall’ 1 al 31 luglio

Parco fluviale CAPOPRATI  Via Capoprati 12a, Roma

La PICCOLA ARENA DETOUR riapre il 1 Luglio con alcune novità rispetto alle precedenti edizioni. 

LA PROGRAMMAZIONE RADDOPPIA. Sono previsti due schermi, il primo con programmazione più eterogenea, strutturata per serate tematiche, il secondo, interamente dedicato al cinema horror sci-fi ed ai b-movie.

L’EVENTO. Dal 15 al 24, lo schermo A ospita il secondo atto di ITALIA ’70 (DE)GENERE I selvaggi del cinema italiano, retrospettiva sul cinema di genere anni ‘70 curata da DETOUR e ORCHIDEA.COM, con il patrocinio del Comune di Roma. Interverranno Sergio Collima, Umberto Lenzi, Giuliano Carnimeo, Ruggero Deodato, Aldo Lado, Sauro e Romano Scovolini, Alberto De Martino, Enzo G. Castellari e Sergio Martino. gli incontri saranno coordinati da Antonio Tentori e Orchidea De Santis.

MOLTE LE COLLABORAZIONI, a partire da LEGAMBIENTE, che da tre anni ospita e sostiene l’iniziativa; EMERGENCY presente con due serate di documentari e reportage su Afghanistan, Cambogia; ROMADOCFEST che ripropone i documentari vincitori della IV edizione appena conclusasi; e ancora JAPANIMATION e CINEMA STATION co-curatori della programmazione dello schermo B.

SCHERMO A
01  venerdì OMAGGIO A PETER SELLERS
21.00 HOLLYWOOD PARTY (1968 GB 99’) B. EDWARDS

OLTRE IL GIARDINO (1979 GB USA 130’) HAL ASHBY

02 sabato BRING THE WAR HOME
21.00 THE WEATHER UNDERGROUND (2004, 92’) S.GREEN, B.SIEGEL Documentario sui Weathermen, gruppo nord americano di lotta armata, nato alla fine degli anni Sessanta come ala dura della sinistra studentesca. Una sintesi tra controcultura e tradizione rivoluzionaria: “Freaks are revolutionary, revolutionary are freaks”. Alla guerra in Vietnam rispondevano “bring the war home”.
ZABRISKIE POINT (1970 ITA USA 110’) M.ANTONIONI

03 domenica STORIE DALL’ EX JUGOSLAVIA 

21.00 NO MAN'S LAND (2001  98’) D.TANOVIC

LA POLVERIERA (1998 100’) G. PASKALJEVIC 

04 lunedì CULT MOVIE
21.00 BETTY BLUE (1986 FRA. 115’) J.J. BENEIX 

CORTI D'AUTORE

05 martedì  SERATA EMERGENCY
21.00 L´ARCOBALENO E IL DESERTO - EMERGENCY IN IRAQ  ANTONIO DI PEPPO, GUIDO MOROZZI  

Girato in Iraq nel giugno 2003, il documentario illustra il lavoro che Emergency svolge nel Kurdistan iracheno, uno dei più minati al mondo: le attività nei Posti di Primo soccorso, nei Centri chirurgici di Sulaimaniya ed Erbil, nel Centro Riabilitazione, Protesi e Reintegrazione sociale e nelle cooperative che gli ex pazienti hanno avviato con il sostegno di Emergency. Durata 25 minuti

EREDI DEL SILENZIO - EMERGENCY IN CAMBOGIA ANTONIO DI PEPPO, GUIDO MOROZZI 

Quelle che furono le prigioni di Pol Pot, tappezzate dalle fotografie delle vittime, e i suoi killing fields nascosti nella foresta rimangono oggi il simbolo di una guerra violentissima in cui la Cambogia è sprofondata per oltre vent´anni lontana dagli occhi della comunità internazionale. Oggi la Cambogia è una nazione giovane, composta per il 40 per cento da ragazzi sotto i 14 anni, pochi di loro hanno un nonno, molti sono orfani. Questo "popolo bambino" deve fare i conti con una pesante eredità della guerra, minacciosa come una spada di Damocle: sei milioni di mine antiuomo, una mina ogni due abitanti. Durata 35 minuti

EMERGENCY IN SIERRA LEONE: ' HAT NOHTO STON'  (IL CUORE NON È FATTO DI PIETRA) 

ANTONIO DI PEPPO, GUIDO MOROZZI  La speranza di vita, il livello di istruzione, il prodotto interno lordo pro capite della Sierra Leone sono tra i più bassi del mondo. Sono queste le eredità di un passato coloniale e di una sanguinosa guerra civile in cui truppe governative e gruppi di ribelli si sono combattuti per il controllo delle ricchissime miniere diamantifere. Vittime, come sempre, soprattutto i civili. Oltre cinquemila morti, mezzo milione di sfollati e un numero imprecisato di mutilati. Durata 32 minuti
06 mercoledì  A GOOD TRIP
21.00 PAURA E DELIRIO A LAS VEGAS 

(2000 Usa 111’) TERRY GILLIAM

GRASS (v.o. sub engl. 1999 CANADA 80’) RON MANN 

Marijuana, la droga più controversa del ventesimo secolo. Utilizzando filmati di repertorio e animazioni psichedeliche create da Paul Mavrides, Mann dimostra come le autorità politiche americane abbiano utilizzato questa droga come scusa per mettere al bando giovani e artisti «non allineati».

07 giovedì ROMADOCFEST IV EDIZIONE
21.00 CHECKPOINT (2003 Israele 80’) di Yoav Shamir

La West Bank e la striscia di Gaza sono sotto l’occupazione militare israeliana dal 1967. Più di tre milioni di palestinesi vivono in questa condizione. Quando viaggiano da un paese all’altro per andare a lavorare o per visitare parenti devono passare per i checkpoint israeliani.

UNMIKTITANIK (2004 Serbia 70’) di Boris Mitic

Pristina, Kosovo, 31 dicembre 2003. 500 000 albanesi, 5 000 peacekeepers e gli ultimi 100 serbi – tutti costretti dentro un edificio. In città. Da quattro anni. Aspettando il Natale o il successo della più grande missione delle Nazioni Unite. 
08 venerdì CITIZEN WELLES
Incontro con Gianfranco Giagni e Ciro Giorgini

21.00 ROSABELLA La storia italiana di Orson Welles (1993; 56’) G. GIAGNI, C. GIORGINI Documentario sul legame tra Welles e l’Italia nell’arco dei venti anni in cui il regista ha vissuto e lavorato nel nostro paese. Rare sequenze dietro le quinte di Otello, oltre che degli incompiuti Don Chisciotte e Jiulius Ceasar. Interviste con amici e colleghi di Welles.
IL PROCESSO (1962 130’) ORSON WELLES

09 sabato THE FLYING CIRCUS
21.00 MONTY PYTON E IL SANTO GRAAL 

(1975 GB 92’) T.GILLIAM, T.JONES
ED ORA QUALCOSA DI COMPLETAMENTE DIVERSO! (1971 GB 85’) IAN MAC NAUGHTON

10 domenica ALTRE FRONTIERE
EAST IS EAST (1999 GB 100’) DAMIEN O'DONNELL

BEAUTIFUL PEOPLE (1999 GB 107’) J.DIZDAR 

11 lunedì SOLANAS E PIAZZOLLA
21.00 IL VIAGGIO (1992 ARG. FRA. 124’) F. SOLANAS 

CORTI D'AUTORE

12 martedì  RISORSE UMANE

21.00 LA PROMESSE (1996 BELGIO 93’) DARDENNE

I LUNEDI' AL SOLE (2003 SPA. 115’) F. L. DE ARANOA

13 mercoledì RE E REGINE 

21.00 HEDWIG (2001 USA 88’) J. CAMERON MITCHELL Hedwig Schmidt è un cantante rock transessuale, nato a Berlino Est, che innamoratosi di Luther, un soldato americano, decide di sottoporsi ad una operazione per diventare finalmente una vera donna e andare via dalla Germania Est. Hedwig, però,  si ritrova a vivere da sola, divorziata, dentro una roulotte, nel Kansas. Decide così di formare un gruppo... 

VENUS BOYZ (2001 SVIZZERA USA 104’) G.BAUR

Un viaggio attraverso l'universo della mascolinità femminile. Venus Boyz esplora le vite e i mondi delle donne che si abbandonano al loro lato mascolino diventando "drag king". 

14 giovedì UNA RISATA CI SEPPELLIRA’!
21.00 TOP SECRET! (1984 USA 90’) Abrahams, Zucker

RIDERE PER RIDERE (1977 USA 78’) John Landis

ITALIA’70(de)GENERE II°atto
i selvaggi del cinema italiano
Gli incontri saranno coordinati da

Antonio Tentori e Orchidea De Santis

15 venerdì

Incontro con Sergio Sollima

21.00 REVOLVER di Sergio Sollima

I RAGAZZI DEL MASSACRO di Fernando Di Leo

16 sabato

Incontro con Umberto Lenzi

21.00 ROMA A MANO ARMATA di Umberto Lenzi

LA CODA DELLO SCORPIONE di Sergio Martino

17 domenica

Incontro con Giuliano Carnimeo

21.00 PERCHÉ QUELLE STRANE GOCCE DI SANGUE SUL CORPO DI JENNIFER? di G. Carnimeo

MILANO VIOLENTA di Mario Caiano

18 lunedì

Incontro sui film della serata

21.00 LA BELVA COL MITRA di Sergio Grieco

LA BESTIA UCCIDE A SANGUE FREDDO di F. Di Leo

19 martedì

19.30 MULEKETU concerto aperitivo

Spettacolo di BATUCADA dei MULEKETU. Dodici tamburi sono il tessuto ritmico dello spettacolo di Batucada - musica e danza brasiliana - del gruppo Muleketu, nato nel 1999 a Parigi all’insegna del samba reggae. Per info sul gruppo: www.muleketu.com

Incontro con Ruggero Deodato e Aldo Lado

21.00 UOMINI SI NASCE, POLIZIOTTI SI MUORE di Ruggero Deodato

L’ULTIMO TRENO DELLA NOTTE di Aldo Lado

20 mercoledì

Incontro con Sauro e Romano Scavolini 

21.00 AMORE E MORTE NEL GIARDINO DEGLI DEI di Sauro Scavolini

LA CITTÀ GIOCA D’AZZARDO di Sergio Martino

21 giovedì

Incontro con Alberto De Martino

21.00 IL CONSIGLIORI di Alberto De Martino

MILANO CALIBRO 9 di Fernando Di Leo

22 venerdì

Incontro con Enzo G. Castellari 

21.00 LA POLIZIA INCRIMINA, LA LEGGE ASSOLVE di Enzo G. Castellari

MIO CARO ASSASSINO di Tonino Valerii

23 sabato

Incontro con Sergio Martino

21.00 IL TUO VIZIO È UNA STANZA CHIUSA E SOLO IO NE HO LA CHIAVE di Sergio Martino

IL GIUSTIZIERE SFIDA LA CITTÀ di Umberto Lenzi 

24 domenica

Incontro-dibattito di presentazione del progetto di rassegna dedicata a Luciano Salce in programma l’anno prossimo con: Emanuele Salce, Italo Moscati, Orchidea De Santis.

21.15 FANTOZZI di Luciano Salce

VIENI AVANTI CRETINO di Luciano Salce

25 lunedì MESSICO, SVEZIA E NUVOLE
21.00 SANTA SANGRE (1989 MESSICO ITA 120’) A. JODOROWSKY 

SONGS FROM THE SECOND FLOOR (2000 SVEZIA 96’) ROY ANDERSSON              

26 martedì SERATA EMERGENCY + ROMADOCFEST
21.00 AFGHANISTAN: EFFETTICOLLATERALI? DI FABRIZIO LAZZARETTI E ALBERTO VENDEMMIATI 

Uno straordinario documentario che riprende le attività di Emergency in Afghanistan dal settembre al dicembre del 2001, dai drammatici episodi della vita quotidiana nel Panshir, fino al viaggio del team di Emergency a Kabul e alla riapertura dell´ospedale. I due registi, Fabrizio Lazzaretti e Alberto Vendemmiati, hanno seguito il personale di Emergency durante il viaggio, nelle corsie dell´ospedale, nelle sale operatorie, nelle carceri dove Emergency presta assistenza sanitaria ai prigionieri, nei programmi sociali di aiuto alle donne. Durata 60 minuti
TUEZ LES TOUS (2004 FRANCIA 100’) DI R. GLUCKSMANN, P.MEZERETTE, D. HAZAN. Il 6 aprile 1994 il Rwanda è catapultato nell’orrore. Un milione di Tutsi furono massacrati in 100 giorni. Vogliamo capire gli aspetti politici ed umani di un genocidio che ha avuto luogo sotto gli occhi del mondo intero e capire come e perché le autorità francesi hanno coinvolto la Francia in una storia che non era la sua. 

27 mercoledì VIETATO AI MINORI
21.00 WILD SIDE (2004; 93’) SEBASTIEN LIFSHITZ

Sylvie, transessuale indipendente e sicura di se, fa la prostituta e vive con Jamel, ragazzo di origine nordafricana che bazzica le toilette delle stazioni in cerca di clienti. Mikhail, un disertore fuggito dall'esercito russo in Cecenia, lavora in nero nei cantieri di Parigi. 

RASPBERRY REICH (2004 GERMANIA 90’) BRUCE LABRUCE Ambientato a Berlino, Raspberry Reich racconta le speranze e le contraddizioni di un gruppo terroristico berlinese, guidata dalla bionda Gudrun. Anima politica dell'organizzazione, ispirata nei suoi slogan dagli scritti di Wilhelm Reich ed Herbert Marcuse, la disinibita leader rivoluzionaria sogna la fine della monogamia, ostacolo borghese cui ironicamente sarà la prima a non rinunciare.

28 giovedì ROMADOCFEST IV EDIZIONE
21.00  VINCITORI DELLA SEZIONE INTERNAZIONALE: PRIMO PREMIO EX-EQUO

RADIO LA COLIFATA (ITA 2004 33’) di Valentina Monti e Mirta Morrone. Nell’aprile del 2003, a 24 ore dalle elezioni presidenziali argentine, i pazienti dell’ospedale psichiatrico Josè T. Borda di Buenos Aires votano per eleggere il nuovo presidente. Come è noto, le persone internate in tali nosocomi si vedono temporaneamente sospendere la possibilità di votare. Per questo motivo LT22 Radio La Colifata, la radio realizzata interamente dai pazienti del Borda, organizza un’elezione altra utilizzando materiali elettorali analoghi a quelli reali. 

UN PICCOLO SPETTACOLO (ITA 2005 70’) di Pier Paolo Giarolo e Alice Rohrwacher. Quando si arriva al circo, quello che colpisce sono i colori, lo spettacolo che fa ridere, i tanti bambini. Ma con il circo bisogna restare, bisogna scivolare dietro il sipario e smontare le gradinate con loro. E allora t’accorgi che sono loro ad appiccicare le stelle nel cielo.. Ti accorgi che nel loro sguardo c’è quella forza che ha per ritmo l'andare, l’attraversare paesaggi pieni di vite diverse, senza fermarsi. Perché sarebbe assurdo chiedere di restare a chi abita una casa con le ruote.
SEZIONE ROMA

1° premio MATISSE –RITRATTO DI CLOWN SURREALE (2005 ITA 28’) di Gianluca Caruso. Fabio Corallini, voleva diventare un grande sassofonista. A 27 anni andò ia New Orleans studiare il sax, ma si ritrovò senza soldi e finì col diventare “Matisse” - Clown Surreale. Fare il clown di strada significa avere una vita modesta, con rari momenti di felicità. Ma “Matisse” parla di sé con allegria e spensieratezza. Anche se ha superato la quarantina, crede ancora nel suo sogno: diventare un grande sassofonista…
2° premio HALF DIE – THE MOVIE (2004 ITA 28’) di Digital Delicatessen Half Die – The Movie. Half Die è un festival di musica elettronica indipendente che si svolge ogni anno dal 1998 a Roma, nelle domeniche pomeriggio di giugno e luglio, coinvolgendo gli artisti della scena elettronica di Roma. Ha luogo nella zona di Portonaccio sul piccolo tetto di un'abitazione privata, quella di Gianni Rosace, ideatore e organizzatore dell'evento. 
premio del pubblico L’UOMO UCCELLO (2004 ITA 40’) di Claudio Giovannesi

L'uomo uccello narra la ricerca del vento di Claudio Montuori detto Buz: un artista di strada romano che per suonare e cantare si ispira agli elementi. Attraverso la ricerca del vento viviamo la sua giornata e la sua musica, la strada e il palcoscenico, gli strumenti acustici, le percussioni etniche e i travestimenti.
29 venerdì OMAGGIO A KIM KI-DUK

21.00 L'ISOLA (2000 COREA 86’) KIM KI-DUK

BAD GUY v.o sub engl. (2001 COREA 100 ) KIM KI-DUK

30 sabato JAPANIMATION presenta WONDERZONE 

21.00 THE DARK CRYSTAL 

(1982 USA GB 93’)  JIM HENSON, FRANK OZ

LABIRINTH (1986 USA GB 101’)  JIM HENSON
31 domenica SERATA  DI CHIUSURA
21.00 IL SIGNOR T dal vivo 

Si presentano così: “manuel gordiani canta, suona la chitarretta e il basso... pigi detto pierluigi siciliani canta e suona la chitarretta... e il trappola canta perchè fa fico ma in realtà suona i tamburi detti anche batteria e percussioni... i tre giovinotti sono anche cantautori e presentano brani loro e dei maestri che sono stati per loro da esempio come f. de andrè, c. veloso, i. fossati, g. gil, a.c. jobim, g. gaber, p. conte e tanti altri come ad esempio: v. capossela, avion travel, djavan...potrei dimenticare poi di inserire tra i nomi d. silvestri o r. rascel? Insomma, spero di aver finito perchè altrimenti potrei iniziare con sting e p. gabriel per giungere al genio di j. pastorius ma intanto non sappiamo suonare come lui, quindi...forse ora ho finito le citazioni così quando qualcuno prova a chiederci a chi ci siamo ispirati in passato lo possiamo invitare a digitare www.trappola.net e probabilmente non ripeterà più l' originale domanda. mi scuso in anticipo se ho dimenticato qualcuno, vedi m. davis, f. de gregori, p. daniele eccetera eccetera ( e qui per chi non lo sapesse ho reso omaggio alla coppia battisti/panella ).” trappola   

a seguire DETOUR (1945 USA 69’)  di EDGAR G. ULMER
SCHERMO B In collaborazione con JAPANIMATION e CINEMA STATION
 Omaggio a tre maestri del B movie: il signore degli anelli PETER JACKSON, il dandy di Baltimora JOHN WATERS, e il papà della Troma e del vendicatore tossico LLOYD KAUFMAN.

Lunedì 04 PETER JACKSON’S

21.00 BRAIN DEAD (1993 NUOVA ZELANDA, 98’)
MEET THE FEEBLES (1989 NZ, 94’)

Lunedì 11 JOHN WATERS’

21.00 PINK FLAMINGOS (1972 USA 93’)
FEMALE TROUBLE (1974 USA 90’) 

Lunedì 25 TROMA’S 

21.00 CITIZEN TOXIC: TOXIC AVENGER IV 

(V.O 2000 Usa 108’) Lloyd Kaufman

TERROR FIRMER (V.O 1999 Usa 114’) Lloyd Kaufman

THE INCREDIBLE STRANGE BLOODY BATTLE BETWEEN THE EVIL FORCES OF THE '70S HORROR MOVIES VERSUS THE INFERNAL CREATURES FROM THE 35MM PRINTS OF THE DURAN DURAN ERA!

Martedì 05 TOBE HOOPER VS DARIO ARGENTO
21.00 QUEL MOTEL VICINO ALLA PALUDE (1976 USA, 90’) 
PHENOMENA (1985 ITALIA, 111’) 

Mercoledì 06 DARIO ARGENTO VS JOHN CARPENTER

21.00 SUSPIRIA (1977 ITALIA, 90’) Dario Argento
IL SIGNORE DEL MALE (1988 USA, 100’) J.Carpenter
Martedì 12 CLIVE BARKER VS TOBE HOOPER
21.00 HELLRAISER (1987 USA, 90’) 
NON APRITE QUELLA PORTA (1974 USA, 90’) 
Mercoledì 13 WILLIAM FRIEDKIN VS LAMBERTO BAVA
21.00 L’ESORCISTA (1974 USA, 118’) 
DEMONI (1985 ITALIA, 89’) 
Martedì 26 WES CRAVEN VS WES CRAVEN
21.00 L’ULTIMA CASA A SINISTRA (1972 USA, 82’) 
NIGHTMARE ON ELM STREET (1984 USA, 92’) 
Mercoledì 27 GEORGE ROMERO VS GEORGE ROMERO
21.00 ZOMBI director’s cut  (1978 USA, 114’) 

IL GIORNO DEGLI ZOMBI (1985 USA, 101’) 
STAR WORST

FILM BIZZARRI  DALLO SPAZIO PROFONDO

Siete avvisati! Non si tratta di capolavori della fantascienza. Scordatevi 2001, BLADE RUNNER, ALIEN. La visione di questi film (film?), può suscitare reazioni inaspettate: in alcuni casi ci si può chiedere come mai si sia sprecata così tanta pellicola,  in altri è difficile non desiderare di avere il regista o gli attori tra le mani. Perché vederli, allora? Perché stimolano le battute tra gli spettatori (ma si, ogni tanto fa bene parlare al cinema!), rendono la visione esperienza attiva e collettiva, e soprattutto, fanno ammazzare dal ridere.
Giovedì 07 STAR WORST – EPISODIO 1
21.00 PLAN 9 FROM OUTER SPACE (1959 Usa 79’)  ED WOOD Jr.

Ed Wood Jr. Il primo, il più famoso, Il peggiore regista del mondo. 

FLESH GORDON SUL PIANETA PORNO (1974 USA 78’) M.BENVENISTE, H. ZIEHM 

Il gigante Minchione, i perfidi penosauri, le astronavi falliformi! Come si fa a partorire una cosa del genere!

Giovedì 14 STAR WORST – EPISODIO 2
21.00 IL RITORNO DEI POMODORI ASSASSINI (1988 USA, 90’) JOHN DE BELLO

I pomodori invadono il pianeta, tocca (non ci crederete mai!) a George Clooney (!) sconfiggerli.

DOGORA IL MOSTRO DELLA GRANDE PALUDE (1974 USA 90’) HISHIRO HONDA. 

Misteri di adattamento: il mostro non c’è e neppure la grande palude. Ci sono però i gangster e un’entità che si nutre di carbonio. 

Giovedì 07 STAR WORST – EPISODIO 3
21.00 BAD TASTE (1987 NZ, 91’) PETER JACKSON

Andiamoci piano, l’abbiamo inserito qui perché non c’era più posto nel programma, ma questo film è tutta un’altra storia!  Certo però che l’idea degli alieni che cercano carne umana x Mc Donald intergalattici è alquanto bizzarra.

ROBOT HOLOCAUST (1986 USA 79’) TIM KINCAID

Scenografie di cartone, attori che inciampano nei cavi facendo tremare la camera, effetti speciali dozzinali, interpretazioni da recita scolastica, errori di continuità e, come se non bastasse, doppiaggio da film porno. Un film incredibile, da contorcersi sulla sedia per le risate. Per i più attenti: provate a contare quante volte viene ripetuto il nome Doc One

Il programma potrebbe subire variazioni

